JNekunsa 1

AHannTnyeckue BblvYUCIIEeHNS
B Matlab



(J) P Il|| )

A
v“

[na npoBegeHUst aHanUTU4YeCKMUX (CMMBOSIbHbIX)
onepaunmn HYy>XHO, YTOObI COOTBETCTBYIOLLINE
nepemMeHHble Dby NpeaBapuTesibHO OOBbABMNEHDI.

CMMBOJIEHaA [epeMeHHasd
. .
ym
HEeCKOJIE “VMIMBOJIBHEIX TI€pPEMEHHE
yms 2 >
3BPAllaeT CUMMRBOJIBHYKR IIE€PEeMeHHY 3ANMCHBAET E

[
oo
v 5
=R
—~

Il
)]
g
9]
|_
-



YnpoLlleHne BblpaXeHnn

* [1na ynpoLleHna BblpaXkeHNN
ncnonb3yetcsa pyHkuma simplify( ).

MMpumMmep. YNpoCTUTL BbipaXXeHue
y = x* — 4x + 4.

>> Y=X"2-4*%X+4;
>> simplify (y)
ans =

(3 = 2P



PackpbiTne ckobok
* [1na ynpollieHna BblpaXKeHnN
ncnonb3yetca pyHkuna simplify( ).
[Mpumep. YNpPoOCTUTL BbIpaXeHne
y = x* — 4x + 4.

>> syms X
>> f=(x+1) / (3* (x-1)"2);

>> s=expand(f)

g =

X/ (3* (x"2-2*x+1))+1/ (3* (x"2-2*x+1))



BbluncneHmne nHTerpanos

a) BblYMCIieHUE HeonpeaeneHHbIX
MHTErparnos

[1na HaxoxaeHna HeonpeaeneHHbIX
MHTErpanoB B CUMBOJSIbHOM Buae
ncnonb3dyetca pyHkuma int, nmeroLlas
crneayrLwmnm CUHTaKCUC:

Int(f,x),
roe f— nogblHTerpanbHas PyHKUMS;
X — NepeMeHHast UHTErpupoBaHuUS.



[Tpumepbl. Bbliuncnnte HeonpeaeneHHbIn

NHTEerparl
>> syms a b x
dx >> int (1/ (a*2- (b*x) ~2), x)
a’ — (bx)? ans =
atanh ((b*x) /a)/ (a*b)

>> syms a b X
>> f=1/(a”2-(b*x)"2);
>> I=int (f, x)
L. =
atanh ((b*x) /a)/ (a*b)



BbluncrieHme onpenerneHHbIX
MHTErpanos

[1na BbluncneHnsa onpenerneHHbIX
MHTEerpanos B CUMBOJIbHOM BUAe
ncrnonb3yeTtca oyHKuuna int, nmeroLas
cnegyroLwmm CUHTaKCUC:

Int(f,x,a,b),
roe f— nogblHTErpanbHasa QyHKUMS;
X — nepeMeHHast UHTErpMpoBaHUS;
a — HXKHUW npegern MHTErpupoBaHuUS;
b — BEpXHUIN npeaen HTerpmpoBaHus.
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[lpumepsbl: Bbluncnntb onpegeneHHbIv
MHTEerpan

b

' dx
] a®+ (bx)?

(i

>> syms a b x
i £=21/(a~2€ (D> x)~2);
>> I=int (£, x,a,b)
N =
(atan (b”"2/a) - atan(b))/ (a*b)



BbluncneHne OBOUHbLIX MHTErparnoB

/ / yexpx drdy
/s

O6JiacTh MHTErpupoBanus [ orpaHHYeHA KPUBBIMH

ll: y=l,9=2 =0 =y
>> Syms X Yy
>> z=y*exp(X);
>> I=int(int(z,x,0,log(y)),y,1,2)
I =
5/6



BbluncrneHme TponHbIX MHTErpanos

/// drdydz / / / dr
dy :
JJJ (Z+y+2 fﬁ'U4 z+1)3
g

>> Syms X y 2
>> w=1/(x+y+z+1)~3;
>> I=int(int(int(w,x,0,1-y-z),y,0,1-2),2,0,1)
[ =
-5/16+1/2%1og(2)
>> vpa(Il,14)
ans =
.3407359027998e-1
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MeTtoabl NpuUbnNmxeHHOro BblYUCNEHUS
MHTEerpanos

* [1na ynpoLueHns BblipaXXeHnn
ncnonbdyetca pyHkuua simplify( ).

[Mpumep. YNpoCTUTb BhipaXXeHue
y = x* — 4x + 4.

11



PacnonoxxeHHon noa rpadoukomMm oyHKL MU
y=flx). :

y= f(x)

B
O h X

Haunbonee pacnpocTpaHEHHbIMN METOAAMMU
NPUONMXKEHHOIO BbIMMCNEHUA MHTErParnoB
ABNSAIOTCS:

*MEeTOoA, NPAMOYrofNbHUKOB;
*METO Tpaneuyum;
MeToa CumMncoHa.

.

=

b
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PelleHne ypaBHeEHUN

[ns peweHnsa anrebpanvecknx u

TPaHCUEHOEHTHbIX YpaBHEHUN NCMNONMb3YEeTCH
doyHKkums solve(el,e2,...,en),

31ecb

el, e2, ..., en —CUMBOIbHbIE BblIpaXXeHUS
NN NEPEMEHHbIE.
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[Tprmepbl
*EQMHCTBEHHOE pelLleHne

Pelwuntb ypaBHeHne x+2=0.

>> Syms X
>> Y=X+2;
>> X=so0lve (y)
¥ =

=5
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* [Ina ynpouleHns BbipaXXeHnH

ncnonb3yetca pyHkuna simplify( ).

[Mpumep. YNpocTuTh BhipaxkeHne

vV — vl —Av 4 A
e SymS X

>> J=X"2+6*xX+9;
>> X=solve (y)

—3
—3
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° YpaBHeHme C KOMTMNJEeKCHbIMA KOPHAMMU

>2> syms X
o e G SR G MG W
>> x=solve(y)

X =
=8 L0610
1:0833 + 1:23301

T:0883 — 1258501
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PeweHne cnctem JIMHEenHbIX
anrebpanyeckux ypaBHeHUn

[1na peweHna cnctem nUMHEUHbIX
anrebpanyecknx ypaBHeHUN NCMNOMNb3YETCS
3HakK \ (oeneHune cnesa).

Hanpumep, ecnu TpebyeTcs pewnTb
CUCTEMY NNHENHbIX YypaBHeEHUN AX=D,

roe A — KBagpartHada maTtpuua pasmepa
nxn;
b — 3aJaHHbIN BEKTOP-CTONOEL,
pasmepa n,
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TO ANl HAXOXXOEHUS HEN3BECTHOIo BEKTOPA-
cTondua x 4OCTAaTOYHO BbIYUCIINTDL
BblpakeHne A\b.

« [leneHuve cnesa (\)

— ON4A KBagpaTHbIX MaTtpuL
peanusyet metoa [aycca;

— ANg NPSIMOYroSibHbIX MaTpULL—
METO/, HAMEHbLUUX KBaApaToOB.
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* [1na ynpoLeHns BbipaKeHWn

ncnonbayetca pyHkuma simplify( ).

[Mpumep. YNpocTuth BbipakeHne

y = x* — 4x + 4.
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>> L = [15 7:
32 =5]:
>> h = [4:7]
b=
4
7
>» x = A\b
x=
0
1.7692
-0.6923

>> X = inv(4)*b

??? Error using ==> inv
Matrix must be sdquare.
>> A%xX-b

ans =

1.0e-015 *

-0.8882
0.8882
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BmecTo 3Haka obpaTHOM KOCOM YepThbl
MOXXHO Mcnonb3oBaTb PyHKUMIO midivide

x=mldivide(A,b)
PesynbraT OyaeT TEM XXe caMbIM.
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OyHKUMA solve() NO3BONAET peLUnTb
cuctemy ypaBHeHUn. Hanpumep, ans
CUCTEMbI YpaBHEHUN BUOa

[2x+y=3
|3x-5y =11
>> [X y] = solve('2*x+y=3', '3*x-5*y=11", X, y)

X =2
= -1
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CunmMBOrbHOE pellueHune
andepeHymanbHbIX YpaBHEHUN

[1na peweHna gndpdepeHumanbHbIX
ypaBHEHUN B CUMBOJIbHOM BMae
npuMeHsaeTca PyHKUMS

dsolve(‘cTpoka_cumBOnoRB’) .
[Tpumep.
PelunTb ypaBHEHME

a %
dt

=—a - x(t)



z=dsolve( 'Dx = -a*x" )
z =Cl*exp(-a*t)
> nomyuaem X(1)= Cle"‘”

CumBon D B CTpoke ypaBHEHUS
obo3HavaeT agndpdepeHLMpoBaHme Mno
He3aBUCUMOW NepeMEHHON
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* [1na ynpoLeHna BblpaXeHnn
ncnonb3yetca pyHkumna simplify( ).

[MpumMmep. YNpocTUThL BbipaXkeHue
y = x* — 4x + 4.
>> dsolve ('D2y+4*Dy+3*y+2=0")

ans =
C2*exp(-t) + Cl*exp(-3*t) - 2/3
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[Mpumep. Pewntb andpdepeHumansHoe
ypaBHEHWE BTOPOro nopsaka

r 2 /
y =—-avy
C Ha4YanbHbIMM YCINOBUAMY

y(0)=1; y (E)=

a

> dsolve ([ "D2y=-g*2*Dvy", "v10]=1" ,*Dy (pl/a)=

ans =
1
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BbluncneHue npenenos

* [1na ynpouieHnsa BbipaxKeHuu
ncnonb3yetca pyHkuma simplify( ).

NMpumep. YNpOCTUTL BblpaXeHne
y = x* —4x + 4.

>> Syms x
>3 lamiE(sEn{2%*%) [3%.0)

ans =
2



2. lim x (g + arctan(x))

X— — 00

>> Syms X
>> F=x* (p1/2+atan(x));
>3 TEmiE (R, 5%~ THE)

ans =
L
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BbluncneHne npomn3BoaHbIX

[1na Bbl4MCNEHNA NPON3BOOHLIX B
CUMBOJ1IbHOU POPME MOXXHO UCMNONb30BaTh
doyHkuuto diff( ). daHHaa dyHKUuMS nmeet
HEeCKOIbKO popmaToB Bbi3oBa. CaMbiv
NPOCTON — BblYMCIIEHNE NPONU3BOOHOU
CUMBOJILHOIO BblpaXXeHuda, B COCTaB KOTOPOIro
BXOOUT OQHA CMMBONbHAas nepemMeHHas.
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* [1na ynpoLlleHnsa BelipaKeHUm

ncrnonbadyetca pyHkuua simplify( ).

Mpumep. YNpoCTUTb BbipaXkeHne
>> Syms X
>> =x*2-3*%-4;
>> fl=diff (f)
£l =
2%x% = 3
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* [Ina ynpoLLeHns BblpaXeHui

mcnonb3yetca yHkuna simplify( ).

[pumep. YNpoCTUTL BbipaxeHue
y = x% — 4x + 4.

>> Syms X
>> f=x""2-3*x-4;
>> f2=diff (£, 2)

f2 =
2
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Ecnn BTOpbIM apryMeHTOM yKa3aHa nepemMeHHas,
TO NMpon3BoaHaga dyaeT BblYMCEHa NO 3a4aHHOW
nepemMeHHoMN.
>> Syms X Y
>> f=x~2-3*%yr2-4;
>> fx=diff (£, x)

#1119 yNPOLLEHIA BbIDAKEHMI
ucnonb3yetcs ykuvs simplify ).

[pumep. YNpocTuTh BbIpaxeHue
y=2t—dr+4, tx =
LA

S5 Fy=diff(E,vy)

fy =
_6*y
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OyHkuma diff() MmoxeT nonyyaTtb TPU aprymeHTa:

nepBbIN — AN dPepeHUnpyeMmoe CUMMBOSIbLHOE
Bblpa)KeHne, BTOpOU — NnepemMeHHas
andppepeHLNpoBaHns, TPETUN — NOPSAOOK
andpdepeHLnpoBaHUS.
>> sSyms X VY
>> =x"4-3*y"3-4;
>> d2fx=diff (f, x,2)
d2fx =
12572
>> d3fy=diff(f,y,3)

dity =
~18
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BbluncneHne cmellaHHON Npou3BOAHOW

22 SymE X Y
P> =X =39yt 2xK" 2—4 ;
>2 @2 Paey=adadel £ 9,5
d2fxy =

—12¥%x*y
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